

无声有馨香

杭州的这家咖啡店,有点不一样

新华社 黄筱

“你好,我想要一杯冰拿铁!”潮湿闷热的午后,一位年轻女孩走进杭州一家咖啡店,然而咖啡师却略显尴尬地指了指柜台上的提示牌,上面写着:“嗨!我是无声咖啡师,很高兴为您服务,我不会说话,但我用心为您做咖啡。”女孩面带微笑,拿起柜台上的纸和笔,写下自己的需求。

这家名叫“手语咖啡”的小店,店主陆俊和杨迪,都是先天性聋哑患者,之前分别做着平面设计师和陶艺师的工作,但两人心中一直有个梦想——开咖啡店。

在杭州市残疾人就业服务中心的帮助下,两人学习了咖啡制作。经过找店面、设计、装修,2019年3月16日,他们的“手语咖啡”正式营业,15平方米的小店里承载着平凡的梦想。开业至今,小店已卖出了600余

杯咖啡。

18日,丈夫陆俊要参加杭州市残疾人职业竞赛的选拔,近期一直在咖啡学校练习,只留下杨迪一个人看店。下午3点左右,外卖单打印机“吐”出了长长一条订单——26杯外卖咖啡。

杨迪麻利地开始准备,摆杯、磨豆、萃取、制作奶泡、取冰……为了保质保量,她在制作时坚持每一杯咖啡都分别称重、研磨。

其间有几位老顾客光临,她十分抱歉地在纸条上写下“不好意思,可能要稍等一会儿”。令人意外的是,顾客们不仅没有因为等待而离开,反而主动在柜台旁帮她打包,与外卖小哥沟通久等的原因。

郭女士是住在附近小区的居民,等了半个小时杨迪才有空制作她要的咖啡,但她并未因此不耐烦。“看到这么勤奋积极的夫妻俩,给了我很多

正能量。”郭女士说。

傍晚陆俊回到咖啡店,听妻子“说”了下午的经历,一边有些心疼杨迪一人应付这么多事情不容易,一边遗憾自己错过了小店截至目前的最大一笔订单。

陆俊告诉记者,开店至今很多陌生人都在背后默默支持他们,顾客们留给他们很多善意、温情的瞬间。“曾有一位先生在品尝了店里手冲咖啡后,觉得萃取比例不对,便手把手教我们,后来才知道他是专业的咖啡师;一些老顾客会常常提些建议,让我有些创造的灵感,比如最近推出的酒酿酸奶咖啡就很受大家欢迎。”

不疾不徐,清风自来。小店的生意谈不上红火,每个月仅有5000元左右的盈利。但对他们来说,在一方天地里实现自己的价值和梦想,即便无声,也有馨香。

新华财富实际控制人被从希腊引渡回国

新华社 毛鑫

广东省公安厅19日通报,广东警方将红通对象、经济犯罪嫌疑人郑某和从希腊引渡回国。这是广东警方首次从希腊引渡经济犯罪嫌疑人,也是“猎狐行动”开展以来,广东警方首次从欧洲国家引渡涉经济犯罪逃犯。

据通报,自2017年9月开始,相继有群众向广州天河区警方报案,反映其在辖区内新华财富公司购买的基金产品未如期收到利息,怀疑被骗。接报后,广州警方立案侦查。

经查发现,2013年12月至2016年6月期间,郑某和等人未经金融监管部门批准,在不具备吸收公众存款资质的情况下,通过公司网站、群发短信、QQ公众空间、微信朋友圈等公开方式,以高额收益为诱饵,向社会不特定人员非法吸收存款,金额巨大,给被害人造成重大经济损失。郑某和作为新华财富公司法定代表人兼实际控制人,事发后拒不积极采取补救措施,涉嫌非法吸收公众存款犯罪,并于2017年8月潜逃境外。应国际刑警组织中国国家中心局申请,2018年7月国际刑警组织对郑某和发布红色通报。

在“猎狐行动”期间,当中国警方掌握郑某和已辗转至希腊藏匿的重要线索后,提请希腊执法部门对郑某和进行抓捕。2018年8月3日,希腊警方依据红色通报将郑某和拘捕,中国警方随即通过外交渠道向希腊方面提出引渡请求。2019年4月,希腊方面同意引渡郑某和。5月16日,中国警方将郑某和押解回国。

中国旅游文化周在洛杉矶开幕

5月17日,在美国加州南岸广场,中国羌族民间艺术家江福容展示自己编织的仙鹤。

2019年中国旅游文化周暨中美建交40周年纪念图片展开幕式17日晚在美国洛杉矶举行。中国驻洛杉矶总领事张平在致辞中呼吁加强中美文化和旅游等方面的人文交流,以此推进双边合作和相互理解。

新华社 李颖 摄



理性看待价格波动 “水果自由”无须焦虑

新华社 潘晔

近日,水果价格上涨话题引发热议,“好荔害”“苹果价格创十年新高”等现象被网民频频吐槽。从年初追求“车厘子自由”到“香椿自由”,再到追求更多品种的“水果自由”,网民们纷纷调侃:初夏的味道,只有钱包知道。

水果到底贵了多少?

“涨是涨了一点,但没有那么夸张。”作为华东地区最大的农副产品交易市场,众彩物流相关负责人介绍,今年水果价格有所上涨,但在正常的价格波动范围内。比如白糖罂荔枝去年8斤装一箱80—90元,今年120元一箱,同比上涨30%。但目前荔枝处在上市初期,等到端午节前后大量上市,价格会有所下跌。

来自国家统计局的数据显示,今年4月居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.5%,创近半年新高。其中,由于去年秋季北方水果歉收导致

今年存量不足,鲜果价格上涨11.9%,拉动CPI约0.2个百分点。

“从国产水果看,猕猴桃、苹果、荔枝等热带水果都涨价了,平均涨幅在20%左右。”盒马鲜生相关人士分析指出,涨价的原因主要受天气影响。今年全国大范围遭遇异常天气,如四川、海南、江浙沪一带等,导致减产严重。像苹果这种日常消费的大品,去年底也开始大面积减产,导致今年库存较少,价格上涨。

众彩物流相关负责人表示,农产品通常会有大小年,今年减产第二年一般会丰收。好比今年荔枝和苹果较贵,香蕉、火龙果价格却相对平稳,甚至有些下跌。

此外,随着近年来水果消费结构发生变化,“精品水果”进入寻常百姓家,品质和档次的提升也在一定程度上推动了价格上涨。

“水果也好,粮食也好,都属于农副产品,价格周期性波动是正常规律。”苏州大学商学院教授沈健说,影

响价格的主要因素是供求关系,量少时价格上升,量多时价格下降。

针对近期水果和猪肉涨价引发的通胀担忧,沈健教授分析认为,从货币供应量来看,目前国内稳健的货币政策松紧适度,而国际市场外币占款也有所减少,短期内出现通货膨胀的可能性较小。

国家发展改革委近日发布宏观经济运行情况显示,今年后期CPI将相对平稳运行,全年涨幅将保持在预期目标范围内。综合兴业银行、海通证券、中信证券等金融机构首席专家的预测分析看,大多认为当前CPI趋势属于温和水平,不构成通货膨胀预期。

受访专家表示,民生无小事,难以实现的“水果自由”虽为网民的一种调侃,但也反映出人们对基本消费品价格上涨的焦虑。有关舆论不宜对短期价格波动过度解读,而应客观、理性加以引导,减轻民众不必要的焦虑与预期。

江苏:开展技工院校专项治理

新华社 陈席元

针对一些技工院校虚假宣传、随意招生、篡改学籍等违规办学问题,江苏近日开展专项治理。问题严重,尤其是隐瞒不报、不如实反映的技工院校,将被撤销各类支持,消减、取消招生计划,直至停办摘牌。

江苏省人社厅近日印发《全省技工院校规范管理及突出问题专项治理实施方案》,从招生、学籍、教学、资助、安全5方面提出27项治理重点。

招生管理方面,江苏将重点查处招生简章未经主管部门同意并备案,或实际情况与备案的招生简章不一致;未向家长和学生明确告知学生在人社部门注册学籍,不能获得全日制大专及以上学历,通过虚假宣传或各种承诺骗取生源;招生计划与实际办学能力不匹配,未经主管部门汇总并报省级人社部门审核;雇佣招生代理招生或有偿招生;未按国家和地方标准及程序收费,未公示学费标准并明确告知学生和家长,巧立名目,赚取代办差价等5类问题。

学籍方面,制作虚假学籍档案或任意变更、篡改学籍档案;不按学制分类注册学籍,将不同学制的学生混班注册,新生登记表不按学制分类填写,未经学生本人和家长确认签字;联办校学生未在招生录取学校登记注册学籍;在校学生同时拥有其他中等职业学校学籍等乱象,也将受到重点治理。

江苏要求,技工院校须全程使用“全国技工院校电子注册和统计管理信息系统”,实行电子注册,统一编码,完善所有信息资料,确保真实有效,实时接受各级人社部门监管。学校要定期通过校园网站、微信、QQ、短信等方式向社会、家长公布自查和整改情况。江苏将通过“江苏人才信息港”平台,实时发布技工院校政策、招生计划和开办专业,以及举报电话、投诉查处等情况,公开曝光问题学校。

对违规办学行为和安全责任事故,江苏将分别给予通报批评、责令限期整改、取消评优评奖、撤销内涵项目建设、消减招生计划等处理。对违反法律法规的学校或个人要“亮红灯”“掏红牌”,严格依法给予行政处罚。问题严重,尤其是隐瞒不报、不如实反映情况的技工院校,将取消当年评优评先资格,撤销省市县各类项目建设规划及资金支持,消减、取消当年招生计划,直至停办摘牌。